
 

Do zkoumaného souboru bylo zařazeno 26 pacientů, 
z toho 6 mužů (23,1 %) a 20 žen (76,9 %), celkem bylo 
operováno 27 očí. U pacientů byla měřena výše  
nitroočního tlaku automatickým tonometrem a byl 
hodnocen vliv operace na počet užívaných  
antiglaukomových preparátů. 

Průměrný věk pacientů byl 67 let, nejnižší věk byl 15 let, 
naopak nejvyšší 83 let. Průměrná doba od operace byla 
6,4 měsíců. Průměrný nitrooční tlak u všech pacientů 
před operací byl 23,3 torrů a po operaci došlo 
k signifikantnímu poklesu nitroočního tlaku na 12,8 
torrů. Před operací vyžadovalo monoterapii 3,7 %  
pacientů. Dvojkombinaci užívalo 11,1 % pacientů.  
Trojkombinaci, stejně jako čtyřkombinaci preparátů  
užívalo 40,7 % pacientů. Po operaci je 80,2 % pacientů 
bez nutnosti terapie, 11,1 % užívá dvojkombinaci  
a 3,7 % trojkombinaci preparátů.  

Vzhledem k signifikantnímu snížení průměrného  
pooperačního nitroočního tlaku a markantnímu snížení  
antiglaukomové medikace po operaci, se metoda  
mikroinvazivní glaukomové terapie s implantací Preserflo 
jeví  velice efektivně. 

ZÁVĚR 

Mikroinvazivní glaukomová chirurgie je inovativní  
technika sloužící ke snížení nitroočního tlaku, jakožto 
hlavního rizikového faktoru vzniku a progrese glauko-
mu. Oproti zlatému standardu operací glaukomu, tedy 
trabekulektomii, se vyznačuje minimální traumatizací 
tkání oka a rychlou rekonvalescencí pacienta. Implantát 
je zaveden z podspojivkového prostoru do přední oční 
komory. Tato komunikace zajišťuje odtok přebytečné 
komorové tekutiny a efektivní snížení nitroočního tlaku.  
Preserflo je 8 mm implantát vyrobený z materiálu,  
který by měl díky svým vlastnostem snížit riziko  
nejčastějších pooperačních komplikací, tedy episklerál-
ního jizvení a fibrózy. 
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Obrázek č. 2: Pooperační nález 8 měsíců po operaci.  

Zdroj: vlastní. 
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VÝSLEDKY 

Graf č. 1: Porovnání počtu užívaných antiglaukomových preparátů před operací a po operaci. 

Obrázek č. 1: Implantované Preserflo. Zdroj: vlastní. 

Obrázek č. 3: Implantát Preserflo a jeho umístění v oku. Zdroj: LEONARD PINCHUK. ResearchGate [online]. 
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Cílem práce bylo retrospektivně zhodnotit efekt  
implantace Preserflo, a to pomocí pozorování změn  
nitroočního tlaku a počtu užívaných antiglaukomových 
preparátů před a po operaci.  
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